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Αναβαθμίσεις ιατρών ΕΣΥ: 
Η 15η Αυγούστου ημερομηνία ορόσημο και όριο 

 
Καθώς μέσα στον Ιούλιο θα έχει τελειώσει και το δεύτερο κύμα αναβαθμίσεων των 

γιατρών του ΕΣΥ, θέτουμε την 15η Αυγούστου σαν το ύστατο όριο της κατακύρωσης με 
Υπουργική Απόφαση των αξιολογήσεων-αναβαθμίσεων του α’ και β’ εξαμήνου 2009 όπως 
ορίζει το πρόσφατο νομοσχέδιο και η Κλαδική Σύμβαση. 

Σε κάθε διαφορετική περίπτωση διακυβεύεται σοβαρά όχι μόνο η συμφωνία μας με 
το Υπουργείο Υγείας αλλά και αυτή η τύχη του εφημεριακού το οποίο επαπειλείται με 
δυσοίωνες περιπέτειες από τον ερχόμενο Σεπτέμβρη. 

Συγκεκριμένα: Δεσμευτήκαμε με την Κλαδική Σύμβαση, αμοιβαία το Υπουργείο κι 
εμείς, να διασώσουμε το ΕΣΥ από την απειλή του εφημεριακού κραχ με τις εξής 
προϋποθέσεις: 

1. Αυξήσεις στους βασικούς μισθούς 
2. Ομαλή και απρόσκοπτη υλοποίηση εξέλιξης-αναβάθμισης 
3. Δημιουργία νέων θέσεων και νέων προσλήψεων γιατρών. 

Ο πρώτος εκ των τριών όρων έχει πραγματωθεί. Ο τρίτος – εκείνος των προσλήψεων 
– έχει καθυστερήσει, δρομολογείται ήδη πολύ αργά και θα απαιτηθεί η ανοχή και 
συγκατάθεσή μας προκειμένου από την 1η Ιουλίου να μην κάνουμε πάνω από επτά (7) 
ενεργές εφημερίες όπως προβλέπει η Κλαδική Σύμβαση και ο Νόμος. Καθοριστικό και 
«κλειδί» για την στάση μας ως προς το τελευταίο θα αποτελέσει μια πειστική πολιτική του 
Υπουργείου ότι τηρεί τα συμπεφωνημένα: και αυτή η πειστική πρακτική αφορά την ταχεία, 
απρόσκοπτη κατακύρωση με Υπουργική Απόφαση των αναβαθμίσεων όπως αυτές έγιναν 
από τις Συνελεύσεις Τομέων ανά νοσοκομείο. Σε κάθε άλλη περίπτωση – με ένα ογκούμενο 
κύμα δυσφορίας και με μια αίσθηση εξαπάτησης θα εισέλθουμε σε επώδυνους 
κλυδωνισμούς από τον ερχόμενο Σεπτέμβρη. Και όχι μόνο: το αμαρτωλό εφημεριακό θα 
χάσει κάθε σταδιακής και ήρεμης αποκατάστασης καθώς θα έχει χαθεί κάθε εμπιστοσύνη 
μεταξύ των συνδιαλεγομένων. 

Η εξέλιξη των γιατρών μέσα στο ΕΣΥ και το πολυδιευθυντικό – σε συνδυασμό με 
νέες προσλήψεις γιατρών – αποτελεί τομή στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. Μια τομή – 
κατάκτηση της Ομοσπονδίας, των Ενώσεων και του νοσοκομειακού κινήματος. Μια τομή-
κατάκτηση που όχι μόνο αποκαθιστά χρόνια αιτήματα αποτελματωμένων εργασιακά και 
μισθολογικά γιατρών αλλ΄, επιπλέον διαγράφει και προοπτικές αποψίλωσης της διαφθοράς 
που επί χρόνια έχει εμφιλοχωρήσει στο ΕΣΥ με σημαντικό υπαίτιο ένα ανεξέλεγκτο 
ασύδοτο και αυθαίρετο μονοδιευθυντικό μονοπώλιο. 

Τούτων δοθέντων προκύπτει μια αδήριτη επιταγή για το Υπουργείο Υγείας: να άρει 
κάθε καθυστέρηση και κωλυσιεργία που ενδεχομένως θα παρουσιάσει το Υπουργείο 
Οικονομικών και θα αφορά στην πίστωση των αναβαθμίσεων και να προχωρήσει τάχιστα 
στις Υπουργικές Αποφάσεις  μέχρι την 15η Αυγούστου 2009. 

                       
Για το Δ.Σ. 
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